



这是一对颜值很高的新人。图片由受访者提供

余姚一对“90后”新人 将50万婚宴款 捐给李兰娟院士团队

2月8日，树兰（余姚）医院收到一笔50万元的款项，指名要求捐给医院派驻武汉抗疫前线的李兰娟院士团队，用于抗击疫情。令人意外的是，这笔善款来自余姚的一对“90后”新婚夫妇，这笔钱原本是他们的结婚之用。



据了解，这对新人新郎叫小洪，是余姚一家建筑审计单位的预算员；新娘小施，是杭州网易公司的设计员。他俩年前已领取了结婚证，原定于今年3月举行婚礼，并在余姚一家酒店订了婚宴，向亲朋好友发出了请帖。

可是计划赶不上变化，突如其来的疫情，让这对新人和两个家庭的计划被打乱。“当初我们想着3月份疫情应该结束了吧，可以顺利地举办婚礼。”新人小洪说，但是后来看着越来越严峻的疫情形势，心里很担忧。

2月3日，小洪看到了一则报道：2月2日凌晨，中国工程院院士、国家卫健委高级别专家李兰娟带队再次出征抗疫前线武汉，赶赴相关医院展开救治工作。“我想着李院士70多岁，还出征前线，相比之下，我们婚礼的事太小了。”小洪不由产生了想把婚宴款拿出来捐给前线的想法。

小洪当晚就找了小施商量，毕竟婚礼的意义对新娘来说十分重大。“她当时就说支持我的决定，跟她父母商量后，没想到双方父母比我们自己还要支持……”小洪告诉记者，小施的爸爸当即表态说举双手赞成；两位妈妈开始有些想法，觉得双方都是独生子女，想把婚礼办得体面一些，但很快就被说服了，说孩子们自己同意就好。

“我觉得不会有遗憾，反

而觉得比较特别。”小施说：“说来也是巧合，在原定婚礼时间遇上这么严重的疫情，李兰娟院士的事迹我也看到了，很令人尊敬，在国家遇到困难的时候冲到前线去让我们都很感动……我想我们做这个决定，以后说起来，会觉得比较有意义。”

家人为新人准备的婚宴款有50万元钱。小洪告诉记者，当时他把这个想法跟树兰（余姚）医院作了交流，希望委托医院出面联系树兰（杭州）医院联合工会，帮助实现捐赠意愿，医院方面很支持他的想法。

经过沟通，大家最终决定将这笔钱一部分购买抗疫重要物资发往武汉疫区，为前线紧急医疗队配置医疗设备和药品；一部分采购免水洗手液、消毒用品，派人赠送给余姚的部分小区居民、酒店、机关企事业单位和防疫值勤人员。

这对新人决定，等疫情过去，在繁花烂漫的四明山草坪上举行一个简单的户外婚礼。“这两天陆续有亲戚看到报道来关心我们，说很感动，觉得我们做得很好”，小洪说，知道自己做的事被理解很欣慰。

据了解，正在武汉抗疫一线的李兰娟院士得知这一消息后，也通过工会工作人员向这对新人表示了感谢，并祝福他们百年好合，幸福美满。

记者 顾嘉懿 通讯员 杨明

本报联合百年老店寿全斋 送出200份 “肺炎一号”预防代茶饮

本报讯（记者 孙美星）抗击新冠肺炎疫情以来，宁波药材股份有限公司下属子公司位于杭州湾新区的寿全斋煎药中心每天运作十几个小时，为基层医务人员和一线防疫人员提供预防中药方，平均每天熬制中药数千贴。

来到寿全斋煎药中心，还在大门口就能闻到一股药香。这个春节假期，这个煎药中心特别忙碌，从早上6点开工到夜里十一二点收工，任务紧的时候运作到凌晨。记者采访的当天，煎药中心正在为宁波基层医疗单位煎熬500人份的新冠肺炎预防方，再加上市级医院的住院患者的药方，按每人14贴算，当天要熬制7000多贴中成药，预计要到深夜才能收工。

公司煎药中心负责人杨晓玲，从大年廿九开始每天在煎药中心工作，一天都没有离岗，即使穿着工作服戴着工作帽，回到家还是连头发丝都是浓浓的药味。像她这样放弃回家过年每天坚守岗位的员工还有不少。

由于员工没有全部到位，调剂能力受限，百年老店寿全斋委托本报向市民免费赠送“肺炎一号”预防代茶饮200份，每份10包，一天泡饮一包。本报考虑到可能想要预防代茶饮的市民朋友比较多，公平起见，名单全部通过抽奖获得。想参加抽奖的市民请关注“宁波晚报养生汇小药神”。工作人员会发链接给您。非常抱歉的是，抽奖无法在线下开展，还望谅解。有疑问也可拨打宁波晚报养生汇咨询电话87228361。



关爱医护 我们在行动

在这场抗击病毒的疫情阻击战中，奋斗在一线的医护人员无时无刻不在感动着我们。作为医护人员和他们的家属，也感受到了来自社会各界的关爱。

郭伟平是浙能镇海发电有限责任公司的工作人员，负责燃料运输。每天工作6小时，早中晚轮着倒班，工作节奏和身为市中医院ICU副护士长的妻子差不多。正月初一早上，妻子谢莉莉作为我市第一批驰援武汉的紧急医疗队成员，踏上征途。郭伟平单位的领导得知情况后，让他安心在家照顾女儿。

为致敬奋斗在抗疫一线的医护人员，全社会都在行动。就在昨天，滴滴出行在宁波组建“医护保障车队”并正式上线。根据统一安排，该保障车队将为宁波8家救治定点医院医务工作者，提供免费的上下班接送服务。

目前，省内部分城市承诺，所有A级景区自恢复运营之日起，对全国医护人员实行免费开放优惠政策。

眼下正值抗疫的紧要关头，抗击疫情不仅仅是医务工作者的工作，也是我们全社会需要共同承担的责任。在此，《宁波晚报》发出倡议，“关爱医护，我们在行动”，请社会各界给予医护人员家庭更多的关注和爱心。

如果您有好的建议或线索，请联系我们。宁波晚报热线：87777777；或在宁波晚报官方微信号留言。

记者 陆麒麟 通讯员 张可可 陈文嫣